



Пресс-релиз № 10/146
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
13 апреля 2010 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Заявление по завершении визита миссии МВФ в Республику Таджикистан

Миссия Международного Валютного Фонда (МВФ) во главе с г-ном Акселем Шиммельпфеннигом посетила Душанбе с 7 по 13 апреля 2010 года, с тем чтобы продолжить обсуждение проводимых одновременно первого и второго обзоров реализации трехлетней программы с Таджикистаном в рамках расширенного кредитного механизма в размере 78,3 млн СДР (приблизительно 116 млн долларов США) (см. Пресс-релизы №. 09/136 и №.10/37). Миссия МВФ достигла договоренности на уровне персонала с официальными органами Таджикистана об их программе на 2010 год. Эта договоренность должна быть утверждена Исполнительным советом МВФ, рассмотрение которым просьбы Таджикистана о завершении первого и второго обзоров ожидается в конце мая 2010 года. После этого утверждения Таджикистану будет предоставлено 26,12 млн СДР (приблизительно 42 млн долларов США). В результате общая сумма средств, предоставленных в рамках этого механизма, составит 52,2 млн СДР (приблизительно 82 млн долларов США).

По завершении визита г-н А. Шиммельпфенниг сделал следующее заявление:

«Перспективы развития экономики Таджикистана позволяют сохранять осторожный оптимизм и мы прогнозируем прирост ВВП в реальном выражении на уровне 4 процентов в 2010 году. В январе/феврале появились признаки усиления потока денежных переводов, которые увеличились на 14 процентов по сравнению с соответствующим периодом 2009 года. Экспорт также значительно возрос, увеличившись на 45 процентов по сравнению с прошлым годом в январе/феврале. Обнадеживает значительное улучшение электроснабжения в первые месяцы 2010 года, и в промышленности впервые за год с лишним наблюдался положительный рост выпуска продукции. При этом нет определенности в отношении интенсивности и устойчивости подъема денежных переводов и экспорта.

На 2010 год правительство наметило незначительное увеличение общего дефицита бюджета за исключением инвестиций, финансируемых из внешних источников, до 1 процента ВВП в 2010 году с 0,5 процента ВВП в 2009 году. Это позволит дополнительно увеличить расходы на социальные нужды, в том числе здравоохранение и образование, продвигая при этом правительственную программу государственных инвестиций.

Правительству следует также использовать возможности для дальнейшего повышения социальных расходов при выполнении целевого показателя по дефициту.

Мы приветствуем приверженность правительства надлежащему управлению в контексте Рогунского проекта, включая проведение внешних аудиторских проверок ОАО «Рогун» и представление регулярных отчетов общественности об использовании средств. Миссия согласна с прогнозами правительства, согласно которым объем продажи акций ОАО «Рогун» будет незначительным в течение оставшейся части года.

МВФ приветствует сотрудничество правительства с Всемирным банком в Рогунском проекте, в частности, проводимые оценки его технико-экономического, социального и экологического воздействия.»